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Asociación Argentina de Girasol

SIMPOSIO ARGENTINO DE GIRASOL, C. Casares, 29 de agosto de 2002

GACETILLA DE PRENSA N° 12
Prelanzamiento de Clearfield en el Simposio Argentino de Girasol

El material que revolucionará el cultivo de girasol en argentina

Los ingenieros Arnaldo Vázquez de la empresa Nidera y Martín Gries, gerente técnico de Basf Argentina, fueron los responsables de presentar la nueva tecnología que eliminará las limitaciones que presenta el cultivo de girasol en nuestro país en lo referente a control de malezas.

El prelanzamiento de girasoles Clearfield fue realizado frente a cerca de 450 personas que participan del Primer Simposio Argentino de Girasol que está realizando ASAGIR en Carlos Casares.

La resistencia genética fue la solución encontrada por los científicos  y técnicos del mundo luego de varios años de trabajo para solucionar los problemas de malezas, una de las principales malezas de girasol.

Como en otros casos de este tipo, los genes encontrados en las especies silvestres de girasol fueron los que aportaron las soluciones a los principales problemas del cultivo. Una de las respuestas más modernas a las necesidades del cultivo se desprende de la mutación natural de genes que dan resistencia a herbicidas de amplio espectro de control de malezas.

El próximo año, los productores argentinos contarán con esta nueva tecnología que revolucionará el desarrollo del cultivo en nuestro país. En girasol, Clearfield consiste en materiales resistentes a herbicidas de amplio espectro. En el caso de girasol Clearfield, se trata de genes resistentes a los herbicidas Imazamox y Imazapir

Clearsol será la denominación comercial del nuevo herbicida que revolucionará el cultivo de girasol en nuestro país. Clearsol se aplica en postemergente temprano de cultivo y malezas, combate a malezas de hojas anchas, gramíneas anuales, malezas perennes. Además posee una residualidad de aproximadamente 40 días.

La revolución Clearfield 

Estos materiales que ya están siendo probados en nuestro país y estarán disponibles para el mercado argentino el año próximo, son la resultante de la incorporación de genes de girasoles silvestres que lo hacen resistente a  algunas imidazolinonas.

Clearsol controla las principales malezas del cultivo, no daña el girasol y tiene un éxito probado en Siembra Directa ya que penetra bien en el rastrojo.

Para la empresa Nidera este nuevo producto es la respuesta que estaba haciendo falta para que el girasol deje de tener limitaciones en su desarrollo.  

La tecnología Clearfield combina materiales genéticos con resistencia a una familia química de herbicidas para el control de malezas. 

Ya existen en el mercado maíces Clearfield que utilizan esta tecnología de resistencia. En este caso, sobre los maíces Clearfield se aplican 2 herbicidas –Onduty y Lightining –

La tecnología Clearfield se está desarrollando en los cultivos de arroz y trigo.

Enfermedades

  En nuestro país existen tres enfermedades importantes a tener en cuenta en el cultivo de girasol. Las tres tienen solución con el caudal genético disponible:

· Podredumbre del capítulo. Para esta enfermedad existen híbridos desarrollados con líneas de resistencia efectiva con afectación media.

· Verticillium. También hay híbridos resistentes a esta enfermedad y algunos materiales resultan directamente inmunes. Esta que resulta la enfermedad más difundida tiene solución.

· Downey mildew. Para enfrentar a esta enfermedad, los técnicos están trabajando en la incorporación de genes extraídos de especies silvestres para la elaboración de materiales resistentes.

Existe en la búsqueda de soluciones en esta materia una gran colaboración entre mejoradores y patólogos de todo el mundo. 
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