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Asociación Argentina de Girasol

SIMPOSIO ARGENTINO DE GIRASOL, C. Casares, 29 de agosto de 2002

GACETILLA DE PRENSA N° 14
Conferencia de prensa de ASAGIR en el Simposio Arge<ntino de Girasol

Los cinco aspectos clave de una organización en cadena exitosa
ASAGIR

* La Comisión actual decidió hace un año remontar la Asociación Argentina de Girasol con el principal objetivo de fomentar el desarrollo de este cultivo estratégico en el país.

* “El objetivo de ASAGIR es agrandar la torta, generar valor al producto y en 10 años duplicar la participación y el valor del cultivo en el mercado”, dijo el presidente de la organización Gustavo Grobocopatel.

* Queremos tener más para repartir en todos los eslabones de la cadena, sin el perjuicio de ninguno de ellos, en todo caso quintando mercado a otros productos que hoy resultan competencia para esta oleaginosa. El rol de ASAGIR en todo esto es estimular procesos.

* En relación a la evolución tecnológica del cultivo y la incorporación de la biotecnología en este proceso, ASAGIR pretende recorrer el camino inverso a los demás cultivos de aplicación biotecnológica.  En primer lugar se pretende evaluar el impacto en los mercados y el impacto ambiental. Si se va a aplicar biotecnología se hará si es beneficioso para la cadena girasolera argentina.

En este caso se busca autonomía. Si logramos hacer las cosas bien, serán los demás países quienes quieran aliarse a nosotros.

* ASAGIR es una red de líderes. Un ejemplo práctico de la necesidad de participar y de hacer función pública desde el sector privado. La intención de esta organización es servir de guía y fomentar el armado de otras organizaciones por cadena.

Los Mercados

“Los estudios indican que la tendencia del mercado consumidor pasará de 20 a 25 kilogramos por habitante de aceites y grasas en el mundo”, dijo Raúl Cavallo, ex presidente de la Bolsa de Cereales de Buenos Aires.

Existen dos aceites para ofrecerle al mundo. El de Palma, el principal aceite de este mercado, cuya tendencia de crecimiento tenderá a estabilizarse en los próximos años, y el de soja.

* El desafío del cultivo de girasol en este sentido es duplicar la producción y llevarla de 22/23 mill. de toneladas que se producen en la actualidad a 40 millones para el 2015 /2020, de manera de satisfacer la creciente demanda.

* Argentina es uno de los principales países capaces de responder a esta necesidad de expansión del cultivo. Debería superar las 4 mill. de hectáreas y acceder a rendimientos de 23/24 quintales por ha.

De esta forma, Argentina lograría consolidarse con el 25 % de la producción mundial de la oleaginosa y el 60 % del mercado de sus subproductos.

* Se proyecta un ciclo positivo en la producción de aceites y eso va a generar mejora en los precios. Esta mejora se va a reflejar en los eslabones de la cadena. Para aprovechar este ciclo positivo necesitamos mercados transparentes. Un punto fundamental en este sentido es la recuperación del mercado a término. Sólo vamos a lograr la trasparencia y la estabilidad necesarias a partir de la utilización de los mercados de futuros.

* Se ha generado un cambio en el mercado a partir la caída de la producción de girasol. Esto hizo que perdieran participación en el mercado. 

* Es necesario para recuperar el espacio perdido incrementar la producción de girasol y el trabajo de investigación en Agentina.

* Para la próxima campaña se esperan aproximadamente 2, 200 millones hectáreas del cultivo, es decir entre el 5 y el 10 % más que en el 2001.

La promoción

* José María Brunar, investigador responsable del programa de girasol de ACA, al referirse a la promoción del cultivo, el miembro de ASAGIR detalló las actividades que la organización viene desarrollando:

* Entre ellas, red de ensayos de girasol en todo el país. Un importante volumen de información publicado en su página web www.asagir.org.ar, la promoción de talleres de especialistas para que intercambien experiencias. 

* Otro de los temas en los que ASAGIR viene dando su apoyo es en la investigación. Para esto conformó un fondo promocional para la investigación en temas tales como calidad del cultivo, fisiología, biotecnología y fitopatología.

* Fueron 31 los proyectos presentados para concursar por el financiamiento de la entidad. Sólo 12 resultaron ganadores luego de pasar por un jurado de expertos en cada una de las áreas de investigación.

* Los proyectos aprobados responden a cinco áreas de investigación.

Preservación de germoplasma, calidad de aceites, malezas, fisiología, fertilización, biotecnología y fitopatología.

* Temas de corto y largo plazo con calidad técnica y trabajos interdisciplinarios.

* Argentina es líder en la exportación de aceite y en investigar sobre el girasol.

* El aporte de ASAGIR en este sentido es de 180.000 pesos distribuidos en 12 trabajos de investigación.

Los insumos

Francisco Firpo, presidente de Nidera Semillas

El argumento dado por Firpo a la pregunta porqué apoyar a una organización como ASAGIR, consistió en aclarar que en primer lugar se trata de una organización por cadena innovadora, de un cultivo con grandes ventajas competitivas como el girasol y de una entidad que va a cumplir con creces los objetivos propuestos, por último, en nuestro país el girasol tiene un lugar preponderante en los suelos y un mercado expectante.

El girasol es uno de los cultivos con mayores ventajas comparativas, una de los que mayor inversión por hectárea requiere.

Industria

Sergio Gancberg, presidente del Grupo Glencore-Moreno sostuvo que el girasol es el producto que lidera la inversión tecnológica nacional. Se han invertido millones en este sector.

Esto se debe a que el girasol tiene una serie de aspectos atípicos: Argentina tiene un rol preponderante en el desarrollo de este producto.

El mundo no nos va a esperar. Hay que salir a competir para que los mercados de consumo no se retiren.

Todos tenemos que aportar para esto. Por eso ASAGIR resulta una organización óptima para integrar los esfuerzos de toda la cadena.
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