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Asociación Argentina de Girasol

SIMPOSIO ARGENTINO DE GIRASOL, C. Casares, 29 de agosto de 2002

GACETILLA DE PRENSA N° 2 

Presente y futuro del control de malezas en girasol

El Ing. Nicasio Rodríguez del INTA Anguil fue uno de los expositores del panel "Tecnología del Cultivo" en el Simposio Argentino de Girasol que se realiza en Carlos Casares bajo la organización de ASAGIR.

La realidad actual

· El crecimiento y desarrollo del girasol es influenciado por la duración de la interferencia de malezas, especie de maleza, densidad y medio ambiente.

· Los herbicidas de acción en el suelo (residuales PSI- PRE) han sido empleados para el control de malezas durante décadas.

· Aparece un incremento en la estrategia POST.

· Los herbicidas PS consumen costos y tiempos de incorporación y en muchos casos son degradados en el suelo antes de actuar.

· Los herbicidas PRE son muy dependientes de condiciones climáticas (humedad suelo, etc.) y existen limitaciones de uso.

· Se produce un gran  incremento en la SD (siembra directa).

· En un programa POST mejorado los tratamientos herbicidas se aplican cuando existe el problema y se aplican tratamientos adecuados para cada situación presente.

· Los tratamientos POST dependen de condiciones medioambientales y del estado del problema objeto del tratamiento.

· Esta estrategia puede incrementarse con el uso de adjuvantes.

La que se viene

En lo que respecta a composición de los sistemas de malezas en Siembra Directa (SD) los practicados permiten mostrar cómo la flora de malezas está variando en forma acelerada con la aparición de especies que no eran malezas en los sistemas convencionales. Muchas de estas especies son de la familia Compuestas con características de difusión a través de semillas transportadas por el viento.

En los aspectos referidos a ventanas de intervención previas a la siembra del cultivo se ensayaron distintas alternativas en manejo de herbicidas de "quemado" (burndown) en barbecho químico en especial formulaciones de glifosato y adjuvantes. Se evalúan distintas formulaciones de 2,4-D (ester y sal) integrando la mezcla con glifosato en el barbecho previo a la siembra del cultivo. En el uso de herbicidas de barbecho químico se destacan distintas alternativas. Los tratamientos incluyeron mezclas de herbicidas de contacto y residuales (glifosato, 2,4-D, flumioxazin, diflufenican, metsulfuron, etc.).
El barbecho químico practicado para el cultivo de girasol es eficiente siempre y cuando, y de acuerdo a la duración del mismo, sea complementado con aplicaciones de refuerzo presiembra o preemergencia a la siembra del cultivo. Herbicidas de la familia sulfonilureas deben ser manejados con precaución por la existencia de efecto residual en el cultivo estival .

En lo que respecta a la ventana de intervención pre-siembra y preemergencia se evalúan  distintos herbicidas y alternativas. Dentro de las técnicas de manejo de malezas  en aplicaciones preemergentes en girasol uno de los principales problemas es el control del sector de malezas de hoja ancha, en particular diversas especies. En la ventana de intervención en preemergencia se produce la introducción del herbicida sulfentrazone, herbicida de la familia de los PPO (inhibidor de la protoporphyrinogen oxidasa). 

Dentro de las alternativas de manejo de malezas también se destacan como promisorias la futura introducción de los girasoles con resistencia a los herbicidas de la familias imidazolinonas.

Dentro de los factores que complementan el manejo exitoso de las malezas en el cultivo de girasol los referentes al uso y aplicación de los  herbicidas y sus efectos residuales son importantes y merecen una consideración destacada.

Requerimientos- Demanda Regional

· - Desarrollo de estrategias de control PRE y POST.

· - Estrategias en SD.

· - Barbecho químico.

· - Variación flora de malezas. Alternativas de control PRE y POST.

· - Estudio variabilidad herbicidas PRE .

· - Reemplazo usos PS.

· - Uso de hormonales en barbechos químicos.

· - Técnicas de Aplicación. Calidad de los vehículos. Adjuvantes. 

·  -  Residualidad (“Carryover”)

·  -  Desarrollo de resistencia.
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