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Asociación Argentina de Girasol

SIMPOSIO ARGENTINO DE GIRASOL, C. Casares, 29 de agosto de 2002

GACETILLA DE PRENSA N° 11
Grobocopatel en la apertura del Simposio Argentino de Girasol

ASAGIR, una organización líder que enfrenta los desafíos

“¿Por qué no soñar con un futuro centro tecnológico agropecuario?, un Silicon Valley agrícola, que genere conocimientos y dé valor a nuestros productos con origen desde Casares”, dijo Gustavo Grobocopatel.
“Esperamos que este encuentro de intercambio de conocimientos entre productores, técnicos y empresas, se convierta desde hoy en una estimulante rutina para la comunidad agrícola girasolera”, expresó en la apertura del Simposio Argentino de Girasol que se está desarrollando en Carlos Casares, el presidente de la Asociación Argentina de Girasol, Gustavo Grobocopatel..

“El programa que pensamos incluye los aspectos científicos, tecnológicos, comerciales, institucionales que hacen al girasol y están convocados para su desarrollo referentes nacionales de cada problemática. Será una intensa jornada que esperamos disfruten y les genere nuevos conocimientos e inquietudes”, dijo Grobocopatel.

Y agregó:

En el día de ayer se desarrolló un taller de fitopalogía sobre el girasol, se ha recopilado la información generada por nuestros científicos y estamos en camino de coordinar, orientar y financiar la generación de conocimientos sobre este cultivo. Es la primera vez que se realiza este tipo de reuniones en la historia del cultivo.

Pensamos también que este evento debería servir como adecuado ambiente para el intercambio y discusión. Este es el espíritu de ASAGIR, construir a partir del diálogo, la comunicación fluida, haciendo hincapié en las coincidencias y disolviendo las diferencias. ASAGIR permite que nos pongamos en el cuero del otro, como dicen los paisanos.

Quiero expresarles mi doble emoción, como presidente de ASAGIR, por otro logro de esta  organización, un equipo que piensa, actúa y aprende permanentemente. Hace solo un año que estamos trabajando   y ya podemos cosechar frutos de nuestra tarea. Les agradezco que se haya elegido a Carlos Casares, mi pueblo, para hacer el primer evento. Creo que es un justo homenaje de ASAGIR a los que iniciaron este camino hace ya mas de un siglo, los inmigrantes que buscaron, y encontraron, en este país un lugar para trabajar en paz y libertad.  No podemos decir quién fue el que trajo la primera bolsa  de semilla de girasol, pero sí podemos afirmar que fue desde Carlos Casares que se envió la primera remesa para su uso industrial. Casualmente, el responsable de este desarrollo fue Don José Pisarevsky con quien mi abuelo trabajo y fue socio. Vaya entonces a Don José y tantos otros nuestro homenaje y recuerdo. A fines de la década de 1920 la cuarta parte del girasol de la Argentina se sembraba en la Colonia Mauricio, Carlos Casares. 

Pero este compromiso con el girasol se mantuvo vivo en el tiempo. Como olvidar las Fiestas Nacionales de Girasol, evento cultural y social que hizo trascender a Casares, donde muchos vecinos se involucraban desinteresadamente. O más cerca, el Concurso de Producción del Girasol que ya lleva 17 campañas en forma ininterrumpida, y que se convirtiera en el eje por donde se incorporó tecnología de punta al cultivo. Fueron muchos los colegas Casarenses los que pusieron el hombro, hoy se nuclean en la Asociación  de Ingenieros Agrónomos de Carlos Casares a quienes agradezco en nombre de la comunidad girasolera. 

       El compromiso continua y se proyecta en los nuevos emprendimientos de esta comunidad. Aquí funciona la facultad de Agronomía de la Universidad de Buenos Aires, ¿por qué no soñar en un futuro centro tecnológico agropecuario?, un Silicon Valley agrícola, que genere conocimientos y dé valor a nuestros productos, con origen desde Casares. Estoy seguro que así como fuimos pioneros en el Girasol lo seremos también en los nuevos desafíos por venir.

      Es la gesta pionera de nuevos emprendedores que necesita nuestro país, Argentinos a las cosas.

      No quisiera  finalizar sin agradecer al Sr. Intendente y todo su equipo por facilitarnos la tarea, fue muy sencillo organizar este evento gracias a Ud. A la Cámara de Comercio, Industria y Servicios, a las empresas que patrocinan el evento, a todos los panelistas y a Uds. por su presencia y apoyo . 

      Esperamos que disfruten esta jornada de ASAGIR
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